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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ ΠΟΥΛΑΔΟΥ                 

ΣΤΗΝ ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΙΜΒΡΙΩΝ  

ΚΥΡΙΑΚΗ 13.1.2019 

[…] 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Ιμβρίων, σας καλωσορίζω 

στη σημερινή εναρκτήρια εκδήλωση του νέου έτους.  

Πριν από όλα σας καλώ να τηρήσουμε ενός λεπτού σιγή για το Επίτιμο Μέλος του 

συλλόγου μας κ. Δημήτρη Σιούφα. 

Ο κ. Σιούφας ξεκίνησε να βοηθάει την Ίμβρο ως Υπουργός Υγείας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων, συνέχισε σαν Προέδρος της Βουλής σε συνεργασία με την κ. 

Έλσα Παπαδημητρίου συμβάλλοντας να γίνει το ψήφισμα 1625/2008 του Συμβουλίου της 

Ευρώπης, που αποτελεί μέχρι και σήμερα τον οδικό χάρτη για την επιβίωση του ελληνικού 

στοιχείου στην Ίμβρο και στην Τένεδο. Αλλά και όταν αποχώρησε από την ενεργό 

πολιτική δράση συνέχισε να βρίσκεται δίπλα μας και να βοηθάει με κάθε τρόπο. Εκφράζω 

τα βαθιά συλλυπητήρια των Ιμβρίων στην οικογένειά του.  

 Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Β’ Αντιπρόεδρο του Συλλόγου μας Γιώργο 

Παπαθεοδώρου, για τη φωτογραφική αναδρομή στα πιο σημαντικά γεγονότα για τον 

Σύλλογο και την Ίμβρο τη χρονιά που πέρασε την οποία και θα παρακολουθήσουμε στη 

συνέχεια του χαιρετισμού μου. Από την οπτικοακουστική αυτή ανασκόπηση της χρονιάς, 

επιτρέψτε μου να ξεχωρίσω ορισμένα γεγονότα και να αναφερθώ στη σημασία τους. 

 

- Το πρώτο κουδούνι της νέας σχολικής χρονιάς στα ελληνικά σχολεία της Ίμβρου 

χτύπησε στις 17 Σεπτεμβρίου με την αυξητική τάση στο μαθητικό δυναμικό να 

συνεχίζεται. Φέτος στα σχολεία μας φοιτούν συνολικά 47 μαθητές και μαθήτριες, 8 

περισσότεροι από πέρσι. Μάλιστα είχαμε 15 νέες εγγραφές, οι οποίες υπερκάλυψαν την 

αποχώρηση των 8 μαθητών της δεύτερης φουρνιάς αποφοίτων του Λυκείου. Σήμερα 

λοιπόν, το Νηπιαγωγείο φιλοξενεί 7 παιδιά, το Δημοτικό 10 και το Γυμνάσιο-Λύκειο 30.  

Αξίζει εδώ να επισημάνουμε ότι η δεύτερη φουρνιά αποφοίτων του Ελληνικού 

Λυκείου Ίμβρου αποτελούνταν από 8 μαθητές οι οποίοι εισήχθησαν όλοι στις σχολές 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της πρώτης προτίμησής τους, ενώ η Κατερίνα Κουτρά, 

θυγατέρα του δασκάλου του Δημοτικού μας Άρη Κουτρά, εισήχθη στη Νομική Σχολή 
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Αθηνών με την υψηλότερη βαθμολογία μεταξύ όλων των ομογενών φοιτητών της 

συγκεκριμένης σχολής. Και να τους ευχηθούμε καλή σταδιοδρομία, αφού συγχαρούμε τους 

ίδιους καθώς και τους δασκάλους τους για τις επιτυχίες αυτές.  

Ωστόσο, αυτή δεν ήταν η μοναδική επιτυχία για τα ελληνικά σχολεία τη χρονιά που 

πέρασε. Με τη συνεχή προσπάθεια και το ακούραστο ενδιαφέρον καθηγητών και μαθητών, 

και τη διαρκή υποστήριξη των γονέων αλλά και όλων ημών, επιδεικνύουν εξωστρέφεια και 

ενεργητικότητα, συμμετέχοντας σε δράσεις, συνέδρια αλλά και διαγωνισμούς εντός και 

εκτός Τουρκίας. Μεταξύ αυτών ιδιαίτερη μνεία αξίζει η κατάταξη της ομάδας του Λυκείου 

Ίμβρου μέσα στις 30 καλύτερες ομάδες που έλαβαν μέρος (μόλις 2 ακόμη σχολεία 

προκρίθηκαν στις 30 καλύτερες συμμετοχές από όλη την Τουρκία), σε διαγωνισμό 

πρωτότυπων πειραμάτων Φυσικής του διάσημου ερευνητικού κέντρου CERN της 

Ελβετίας, στον οποίον συμμετείχαν περισσότερα από 195 σχολεία απ’ όλο τον κόσμο. 

Όλα αυτά τα δεδομένα μας καθιστούν μάρτυρες της εκπαιδευτικής αναγέννησης 

της Ίμβρου που, με απρόσμενο τρόπο αλλά βήματα σταθερά, παίρνει σάρκα και οστά, και 

μας επιτρέπουν να αισιοδοξούμε για το μέλλον.  

Όλες αυτές οι ελπίδες και οι προσδοκίες που γεννιούνται, μας κινητοποιούν 

περισσότερο τόσο για τη διασφάλιση της συνέχισης του αποτελεσματικού έργου του 

Συλλόγου μας στην προάσπιση των δικαίων των Ιμβρίων σε πολλαπλά επίπεδα και την 

προβολή του Ιμβριακού ζητήματος, όσο και για την επιβίωση αλλά και ανάπτυξη της 

ελληνικής κοινότητας στην Ίμβρο που ενισχύεται με τους παλλινοστούντες, στους οποίους 

ωστόσο θα πρέπει να προσφερθεί η απαραίτητη συνδρομή –υλική και ηθική–, ώστε η 

εγκατάστασή τους στο νησί να είναι βιώσιμη σε μακρόπνοη βάση. 

Με γνώμονα τους δύο αυτούς άξονες ο Σύλλογός μας συνεχίζει το πολυεπίπεδο 

έργο του, το οποίο πρέπει να σημειώσουμε πως είναι δυσανάλογα μεγάλο σε σχέση τόσο 

με τον αριθμό των ανθρώπων που δραστηριοποιούνται μέσα σε αυτόν όσο και με τους 

πόρους που διαθέτει, ειδικά τα τελευταία χρόνια μέσα στην οικονομική κρίση που βιώνει η 

Ελλάδα. Παρόλα αυτά, επικεντρώνοντας πάντα στην ουσία, προσπαθούμε να κάνουμε 

βήματα σταθερά και αποφασιστικά, ακολουθώντας παράλληλα μια στρατηγική 

εξωστρέφειας που θα συνδέει τον Σύλλογο με τη σημερινή κοινωνία και τα σημαντικά 

πολιτικά, επιστημονικά, κοινωνικά και πολιτιστικά τεκταινόμενα τόσο της Ελλάδας όσο 

και της Τουρκίας. Τα παραπάνω αποδεικνύουν εμπράκτως τα εξής: 
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- Στις 23 Ιανουαρίου 2018 μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου μας συμμετείχαν μαζί με 

τους Κωνσταντινουπολίτες και Τενέδιους στη συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής 

Ελληνισμού της Διασποράς της Βουλής των Ελλήνων με κύριο θέμα την ενημέρωση των 

μελών της Επιτροπής για τα θέματα της Ομογένειας σε Κωνσταντινούπολη, Ίμβρο και 

Τένεδο. Μάλιστα στη συνεδρίαση παρευρέθηκε κατόπιν προτροπής μας και αντιπροσωπεία 

της νεολαίας μας η οποία απηύθυνε και χαιρετισμό στην Επιτροπή, προκειμένου οι 

νεότεροι να μυηθούν σταδιακά και να αποκτήσουν πιο ενεργό ρόλο στο έργο του 

Συλλόγου. Τον ίδιο στόχο, άλλωστε, έχει και η Ετήσια Εκδήλωση Νεολαίας Ιμβρίων που 

διοργανώνει ο Σύλλογος κάθε χρόνο, αρχής γενομένης από το 2017 με την παρουσία του 

Οικουμενικού μας Πατριάρχη. 

- Ο Σύλλογος στάθηκε αρωγός στην πρώτη διαπολιτισμική εικαστική έκθεση με 

τίτλο «TURKCELL – Η Τέχνη στην Επικοινωνία», που εμπνεύστηκε ο Λάκης Βίγκας και 

διοργάνωσε ο Εκπαιδευτικός και Πολιτιστικός Σύνδεσμος Ίμβρου (Ε.Π.Σ.Ι.) με επιμέλεια 

του Κυριάκου Πεταλίδη, φιλοξενούμενη διαδοχικά σε 5 πόλεις (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, 

Σμύρνη, Κωνσταντινούπολη και Ίμβρο). Η τελετή των εγκαινίων της τελευταίας έκθεσης 

πραγματοποιήθηκε χθες στην πατρίδα μας, όπου ο Σύλλογος εκπροσωπήθηκε από τον Α΄ 

Αντιπρόεδρο Πάρι Ασανάκη και τη σύζυγό του. Πρόκειται για μια σύμπραξη 50 Ελλήνων 

και Τούρκων καλλιτεχνών από τον χώρο της ζωγραφικής, της γλυπτικής και της 

φωτογραφίας που ένωσαν τις δυνάμεις τους στέλνοντας το μήνυμα του «Επικοινωνείν» και 

προσφέροντας τα έσοδα για τις ανάγκες των σχολείων της Ίμβρου. Η υποστήριξη και 

πλαισίωση τέτοιου είδους πρωτοβουλιών εκ μέρους του Συλλόγου μας αλλά και των 

υπόλοιπων ιμβριακών εν ενεργεία σωματείων, πέραν του ότι συμβάλλει στην εξωστρεφή 

στρατηγική της Κοινότητάς μας, ταυτόχρονα μας βοηθά να διατηρήσουμε την υψηλής 

αναγνωρισιμότητας και μακράς πνοής θέση των Ιμβρίων στην κοινωνία των πολιτών τόσο 

στην Τουρκία όσο και στην Ελλάδα και σε διεθνές επίπεδο.  

- Επίσης, ο Σύλλογός μας φιλοξένησε τον Νοέμβριο το 6ο Πανελλήνιο 

Ονοματολογικό Συνέδριο με γενικό τίτλο: «Ονοματολογικά Μικράς Ασίας & Ίμβρου-

Τενέδου», το οποίο ήταν αφιερωμένο στη μνήμη του συμπατριώτη μας Γλωσσολόγου, 

Καθηγητή και Πρύτανη του ΑΠΘ Νικολάου Ανδριώτη και οργανώθηκε από την Ελληνική 

Ονοματολογική Εταιρεία. Μάλιστα, μεταξύ των 36 πρωτότυπων ανακοινώσεων που 

εκφωνήθηκαν στη διάρκεια του συνεδρίου, υπήρχαν 7 ανακοινώσεις ιμβριακού 

ενδιαφέροντος οι οποίες καταδεικνύουν τη ραγδαία ποσοτική και ποιοτική αύξηση των 
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ιμβριακών μελετών που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια εντός της επιστημονικής 

κοινότητας. 

- Επιπρόσθετα, η ιστορική επίσκεψη του Αρχηγού της Αξιωματικής 

Αντιπολίτευσης κ. Κυριάκου Μητσοτάκη στην Ίμβρο τον Μάιο του 2018 αντιμετωπίστηκε 

εκ μέρους μας, σε στενή συνεργασία με τους υπόλοιπους ιμβριακούς φορείς και το 

Οικουμενικό Πατριαρχείο, ως μια ακόμη ευκαιρία να αναδείξουμε και να προβάλουμε το 

Ιμβριακό, χωρίς ακρότητες και εξάρσεις «μετά εορτής», που μόνο συγκεκριμένους 

κύκλους εξυπηρετούν και στις δύο χώρες χωρίς το παραμικρό αντίκρισμα.  

- Τέλος, μια σημαντική στιγμή για τον Σύλλογό μας ήταν η χειροθεσία του επί 

σειρά ετών Προέδρου και νυν Επίτιμου Προέδρου μας και Αντιπροέδρου της ΟΙΩΜΚΩ 

Μιχάλη Μαυρόπουλου σε Άρχοντα Μαΐστορα της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας. Το 

οφφίκιο του απένειμε η Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ως ένδειξη 

αναγνώρισης για το επί σειρά ετών αξιόλογο έργο του στον Σύλλογο Ιμβρίων και τη 

συμβολή του στο Ιμβριακό εν γένει, αλλά και για τη δράση και προσφορά του στους 

κόλπους της ΟΙΟΜΚΩ. Πρόκειται για μια τιμητική διάκριση η οποία, όπως ο ίδιος τόνισε, 

αποτελεί δικαίωση όχι μόνο των δικών του προσωπικών προσπαθειών για την υπόθεση 

τόσο του Ιμβριακού όσο και του ρωμαίικου Ελληνισμού παγκοσμίως, αλλά και όλων των 

προέδρων και διοικητικών συμβουλίων των δύο σωματείων. 

 

Όλες οι παραπάνω εξελίξεις συνηγορούν σε μια κοινή αλήθεια: Ότι η στάση ζωής 

των Ιμβρίων αλλά και το όραμα του Συλλόγου μας είναι αυτό που αποτυπώνει ο τίτλος της 

εργασίας με την οποία το Λύκειο Ίμβρου συμμετείχε στο 6ο Παναρσακειακό Μαθητικό 

Συνέδριο το 2018: «Αντί να κλαίμε επί των ερειπίων, τα ξαναχτίζουμε…». 

Και για να οικοδομήσουμε ξανά το παρόν και το μέλλον της Ίμβρου μας, ο 

Σύλλογός μας έχει ανάγκη από ανθρώπινο δυναμικό αλλά και τη στήριξη όλων. Ο καθένας 

μας μπορεί να προσφέρει από διαφορετική θέση με τις γνώσεις, τις ιδέες και τον χρόνο του. 

Νέα άτομα χρειάζονται για να στελεχώσουν το Διοικητικό Συμβούλιο, αλλά και για να 

πλαισιώσουν τις προσπάθειες που καταβάλλονται σε διάφορους τομείς (έρευνα, 

τεκμηρίωση, κοινωνικό έργο, τμήματα δραστηριοτήτων, διοργάνωση εκδηλώσεων). Για 

αυτό τον σκοπό, σας παρακαλώ να σταθείτε στο πλευρό του Συλλόγου και να συνδράμετε 

το έργο του με όποιον τρόπο μπορείτε.  
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Και σε αυτό το σημείο να σας υπενθυμίσω και να σας καλέσω να συμμετάσχετε 

στην Ετήσια Γενική Συνέλευση που έχει οριστεί για τις 3 Μαρτίου, κατά την οποία θα 

διενεργηθούν και εκλογές για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου, όπως επίσης και 

στις παρακάτω εκδηλώσεις που έχουν προγραμματιστεί: 

 

• Αύριο 14 Ιανουαρίου ώρα 18:30 στο Δημαρχείο Παλαιού Φαλήρου, ο Σύνδεσμος 

Υποστήριξης Ρωμαίικων Κοινοτικών Ιδρυμάτων (ΣΥΡΚΙ) θα παρουσιάσει το 

ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Γεφυρώνοντας το χάσμα του παρελθόντος, χτίζοντας μαζί 

ένα κοινό μέλλον» που υλοποίησε στην Τουρκία σε συνεργασία με το Αρμενικό 

Βακούφι Βαφεοχωρίου, με σκοπό να συμβάλλει στην εμπέδωση του σεβασμού και 

στην κατανόηση προς τις μειονοτικές κοινότητες και τον πλουραλισμό στην 

Τουρκία. 

 

• Την Κυριακή 20 Ιανουαρίου στον Ιερό Ναό Αγ. Αναργύρων στου Ψυρρή, ο 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μύρων Δρ. Χρυσόστομος Καλαϊτζής θα παρουσιάσει 

το νέο του βιβλίο με τίτλο «Τα Έκθετα».  

 

• Την Τετάρτη 23 Ιανουαρίου και ώρα 18.30 θα πραγματοποιηθεί στον Σύλλογό μας η 

παρουσίαση του δίτομου έργου των αρχαιολόγων Ηλία και Ιωάννας  Ανδρέου με 

τίτλο “Ίμβρος, ένα μικρό νησί με μεγάλη ιστορία” των εκδόσεων Πατάκη. 

 

• Την Κυριακή 24 Φεβρουαρίου και ώρα 11:00 θα πραγματοποιηθεί στον Σύλλογό μας 

η παρουσίαση της νέας έκδοσης του βιβλίου «Παραμύθια της Ίμβρου» της Εύης 

Τσιτιρίδου-Χριστοφορίδου που κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις Σαΐτη. Στην 

εκδήλωση θα παρευρεθεί και ο Γιώργος Νταλάρας ο οποίος ερμήνευσε το τραγούδι 

«Ίμβρος» που περιλαμβάνεται στην έκδοση σε ένθετο μουσικό CD. 

 

Για όλες αυτές τις εκδηλώσεις μπορείτε να ενημερώνεστε από την ιστοσελίδα αλλά και 

από τους λογαριασμούς του συλλόγου στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.  

Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας και σας εύχομαι καλή χρονιά! 


